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Kamervragen SP huisvesting arbeidsmigranten Boxtel 

Aanleiding 
Op 19 oktober heeft de SP (Kamerlid Van Kent) Kamervragen gesteld over een 
concreet plan voor de huisvesting van arbeidsmigranten in de gemeente Boxtel. 
In december 2022 en afgelopen maart, zijn eveneens Kamervragen van de SP 
binnen gekomen over een huisvestingslocatie voor arbeidsmigranten. Beide 
gingen over het dorp Riel. In de beantwoording zal dan ook verwezen worden 
naar eerdere antwoorden. SZW ontvangt de beantwoording ter informatie.  

Geadviseerd besluit 
- Akkoord te gaan met bijgaande beantwoording en de Kamerbrief te 

verzenden.  

Kern 
De vragen hebben grotendeels betrekking op de lokale situatie, waarbij de 
gemeente Boxtel een vergunning heeft afgegeven voor de bouw van een 
huisvestingscomplex voor vierhonderd arbeidsmigranten in buurtschap 
Vrilkhoven, waar ongeveer 100 inwoners wonen.  
In de beantwoording wordt gewezen op de gemeentelijke verantwoordelijkheid, 
de kabinetsambities n.a.v. de rapport Roemer ‘Geen Tweederangs Burgers’ en 
wordt verwezen naar antwoorden op eerder door de SP gestelde Kamervragen.  

Toelichting 
Ambtelijk is met de desbetreffende gemeente gebeld en gesproken over hoe het 
proces is verlopen. De verantwoordelijkheid tot het geven van de vergunning en 
het meewegen van alle belangen hierin ligt bij de gemeente. In het gesprek is 
vanuit BZK aandacht gevraagd voor voldoende geschikte huisvesting voor 
arbeidsmigranten, waardoor onwenselijke woonomstandigheden en overlast voor 
de omwonenden voorkomen kan worden. Tot slot hebben we verwezen naar de 
maatregelen in het rapport Roemer ‘Geen Tweederangs Burgers’. In aanvulling op 
eerder contact hebben we ook informatie gegeven over een recente 
subsidieverstrekking. De Vereniging Huisvesting Arbeidsmigranten heeft subsidie 
gekregen voor het ontwikkelen van een beheerzorgsysteem. De gemeente Boxtel 
is hierover in contact gebracht met de VHA.  

Politieke context 
- De vestiging van het complex voor arbeidsmigranten kreeg aandacht in de 

media, waaronder een reportage van de Volkskrant van 2 november jl. 
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(zie de bijlage). Het nieuwbouwproject in Vrilkhoven zou grotendeels 
bedoeld zijn voor het slachtpersoneel van het drie kilometer verderop 
gelegen Vion-complex. In de reportage is aandacht voor het protest van 
inwoners, de gevolgde inspraakprocedure voor het verlenen van een 
omgevingsvergunning en de bezwaren van de bezwaarschriftencommissie 
daarbij. Na advies van advocatenkantoor Pels Rijcken heeft de gemeente 
besloten de verleende vergunning niet in te trekken. Tevens maakt de 
reportage vermelding van deze voorliggende set Kamervragen van de SP, 
waarin ook gevraagd wordt naar uw mening ten aanzien van het 
verdienmodel van bedrijven zoals Vion, die alleen door massale 
arbeidsmigratie zouden kunnen bestaan. Gegeven de demissionaire status 
van het kabinet is het niet mogelijk daar een kabinetsstandpunt op te 
geven. In de beantwoording benadrukt u het belang van de inzet van 
bedrijven voor huisvesting van arbeidsmigranten. 

- Later dit najaar zal de Jaarrapportage arbeidsmigranten 2023 mede 
namens u door de MinSZW aan de TK worden aangeboden, met daarin 
o.a. de voortgang van de acties die op de huisvesting van 
arbeidsmigranten worden ondernomen. 

 

Financiële/juridische overwegingen 
n.v.t. 

Krachtenveld 
Het is niet aan BZK om ons uit te laten over het aantal arbeidsmigranten dat in 
kernen wordt gehuisvest, maar aan de desbetreffende gemeente. De vragen 
zouden in de gemeenteraad gesteld moeten worden. 

Strategie 
n.v.t. 

Uitvoering 
n.v.t. 

Communicatie 
n.v.t. 
 
Openbaarmaking 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen   

2 Reportage Volkskrant 
02/11/2023 
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